

附件 2:

财政项目支出绩效评价自评报告 (2019 年度)

评价类型: 项目实施过程评价 项目完成结果评价

项目名称: 升本专项

项目单位全称: 南阳医学高等专科学校(公章)

绩效评价基准日: 2020 年 3 月 31 日

主管部门审核意见: _____

财政部门审核意见: 郭怀红

填报日期 2020 年 7 月 30 日

南阳市财政局制

南阳医专“升本专项”绩效自评报告

根据南阳市财政局关于开展 2019 年度项目支出绩效自评工作有关事项和要求，现对南阳医学高等专科学校 2019 年度的部门项目支出开展绩效自评，情况汇报如下：

一、概述

（一）单位基本情况及主要职能

南阳医专的前身是创办于 1951 年的南阳卫校。2004 年经国家教育部批准升格为南阳医学高等专科学校。2006 年南阳市委市政府对南阳医学教育资源进行整合，将张仲景国医大学、南阳中医药学校连并入南阳医学高等专科学校，形成了中医日渐厚重、中西医并举、医药护技齐全的办学格局。我校系市财政全额预算拨款单位，目前，学校占地 1316 亩，校舍建筑面积 51.42 万平方米；教学科研仪器设备总值 1.33 亿元；图书馆总藏书量 175 万册。学校内设 20 个党政群团机构，14 个教学系（部、院），6 个教辅机构。开设有临床医学、护理、中医学、药学等 20 个专业，学校有专任教师 842 人，专门的科研机构 15 个，建有三所直属附属医院等。

（二）项目概况

设立依据及内容：该项目主要是根据市委、市政府及学校中长期发展规划，学校上档升级，建设一所高水平、高质量的医学本科院校，实现全市人民的期盼而设置的专用项目，用于支持学校各项事业发展，目前学校作为一流的高职院校，在校园基本建

设、设备购置、实训基地建设、教学改革、招生就业等方面距本科院校设置标准还有一定的差距，还需进一步提升，增强竞争力，真正达到人才培养水平办学需求。该项目已经市本级人大审查，并通过关于 2019 年市直部门和单位收支预算的批复（宛财预[2019]1 号）。

（三）项目资金情况：该项目财政预期资金：3000 万元，已全部落实到位，执行完毕。

（四）绩效目标：通过升本专项项目资金支持，增加单位财政拨款收入，学校资金充足，有了雄厚的物质保障，从而增强学校持续发展后劲。

预期效益：经济方面，增加财政拨款，增加收入，学校财力不断增强。社会方面，学校形象改变，影响力扩大，地位提高，在各类评估检查中名列前茅。

二、评价工作简述

（一）项目支出绩效评价目的

通过对 2019 年南阳医专的预算配置、预算管理、资产管理、职责履行、履职效益等内容的绩效考评，提高财政资金的使用效率，为财政部门预算管理提供决策依据。

（二）项目支出绩效评价原则、指标评价体系

部门整体支出绩效评价原则：遵循客观公正，统筹兼顾、激励约束、公开透明、实事求是的原则。

绩效评价方法：基础数据收集、现场核查情况、资料信息汇总、成本效益分析法、比较法等。

整体支出绩效评价体系：指标体系包括共性指标和个性指标两部分，本次主要参照了财政部门制定的《部门整体支出绩效评价指标体系》的相关内容，根据部门具体情况对个性指标进行了调整细化，形成南阳医专 2019 年度部门整体支出绩效评价指标体系（附件 1）

三、绩效评价分析

根据我校年初工作规划和重点工作，围绕市委、市政府的工作部署，积极履行职责，强化管理，较好地完成了年度工作目标。

1. 该项目财政部门投入 3000 万元资金，全部按时落实到位，完成 3000 万元，绩效目标覆盖率为 100%，预算完成率为 100%。

2. 在项目的资金使用和管理方面

资金使用绩效良好，建立健全内部管理制度，严格按照国家财经法规和财务规章制度办理有关资金支出，学校有专门管理部门和专项资金管理办法，对专项资金专款专用，合规、合理使用资金，自觉接受各方面的监督，未出现截留、挪用现象，均有完整的审批手续和流程；加强预算管理，有严格按照预算申报时的使用办法和规定安排支出，按计划使用资金，无调整、无超范围和超标准使用现象；帐薄保存完整，帐实相符，部门整体支出管理得到了提升，取得预期绩效成效。

3. 项目组织情况分析

科学组织实施各阶段工作，我们对项目内容进行部分抽查，通过抽查掌握第一手资料，并对数据进行梳理汇总和分析，及时发现风险隐患，采取措施，合理纠偏，合理安排资金使用计划，保证项目按计划进行，并发挥效益，年末该项目已按目标计划执行完毕，该项目绩效自评项目占比率为 47.62%，预期绩效目标顺利实现。

4. 项目产出及效果评价分析

一是经济方面：通过升本专项项目，学校得到了财政的大力支持，事业发展资金有了保障，学校利用此专项资金，购置了大量的医疗器械和设备，用于改、扩建了实验实训基地，完善了体育馆配套设施建设，加快了校园网络建设，拓宽各项社会服务能力等等；二是可持续发展方面：教学资源不断丰富，培养了大批骨干和青年教师，学校引进了数位高级教师、优秀人才，学生竞技全国夺冠，科研培训全面开花，校企服务深度融合，社会服务成果显著；三是社会效益方面：通过项目实施，办学品质逐步提升，办学条件的改善，学校综合实力大增，使当年新生报到率达到 95.24% 以上，学生就业率达到 96.62% 以上。社会效益方面，学校先后荣获“河南省文明单位”、“河南省示范性高职高专先进单位”、“河南省优质院校立项建设单位”等百余项荣誉称号，学校的综合指数、教育竞争力指数排名前列，知名度一直在上升，家长和学生的认可度居高不下，具有良好的口碑和影响力。

四、整体支出综合评价及结论

根据考核评分细则，南阳医专 2019 年度的“升本专项”支出，严格按照国家的相关财务管理制度规定，财务制度健全、会计核算规范，依照计划管理使用，对保障学校的正常运行，发挥了重要作用。按照部门整体支出绩效评价指标体系对照打分得出结果为 95 分。

五、主要经验及做法

（一）学校领导高度重视绩效管理工作

积极响应绩效管理工作，提前部署，严抓落实，全面统筹，保质保量。

（二）项目支出规范。严格执行规章制度，严格按预算规定项目和用途进行财务核算，在预算金额内严格控制费用的支出，保证财政资金使用合理合。

六、存在的问题和建议

由于南阳医专的绩效管理工作处于起步阶段，本次绩效评价，也发现学校在项目执行以及绩效管理工作方面存在一定问题。如：项目未设定专门领导小组、具体项目缺少相应的项目管理制度和考核办法、集体决策必要程序不够完善、预算编制与实际支出存在差异、绩效目标制定得比较笼统，可测性不高、监督力度不够等等，在这些方面还有待进一步提高。

针对执行单位绩效管理工作以及项目实施过程中存在的问题，提出如下建议：

(一) 重视绩效管理人才培训。学校积极组织人员参加各类组织举办的预算绩效管理培训会,提高绩效目标申报和绩效评价报告质量。

(二) 加大财政资金投入力度,发挥资金效益,扶持和发展驱动创新能力较强的项目

(三) 建议在今后项目绩效目标的制定中,多采用定量指标,有可以准确判定的、便于测量的尺度标准和测衡办法,方便衡量绩效产出。

(四) 完善项目组织和制度保障。加强组织和制度建设,将绩效管理贯穿整个财务支出项目全过程,及时做好材料的汇总分析,保证项目顺利推进和实施。